
PROTOKOLL der Seniorenbeiratssitzung der VG Aar-Einrich 

vom 19.  Mai 2022     14.30 Uhr

Ort: Rathaus der Verbandsgemeinde Aar-Einrich in Hahnstätten, 
Austraße 4

    Teilgenommen haben:      Herr Peter Lock
     Frau Ulrike Fuhr 
     Herr Leo Hagedorn
     Frau Gabi Schönweitz         
     Frau Roswieta Werner
     Frau Gabriele Kremer

                                                Herr Jürgen Ruthard
      
      Gast:      Repräsentin der Firma Brinkmann
                                                Vermittlung von Pflegekräften, Kobllenz
                  
      entschuldigt waren:       Herr Ingo Brück

    Frau Cornelia Greiner
                                               Frau Beate Reiche
                                               Frau Vroni Bretz

    Herr Wolfgang Popp
                                              Herr Otto Butzbach

     nicht erschienen:            Marcel Willig als Vertretung von 
                                               Verbandsbürgermeister Gemmer    

Tagesordnung

1. Begrüßung
2. Festellung der Beschlussfähigkeit und Genehmigung der Tagesordnung
3. Posteingang
4. Netzwerk Demenz
5. Info Brücke
6. Neue Patientenverfügung/Vollmacht
7. Neue Anschrift Landesseniorenvertretung
8. Fragen an die Gemeinde
9. Frage Veranstaltungen
10.Homepage Seniorenbeirats
11. Fa. Brinkmann stellt sich vor.
12.Nächster Termin Seniorenbeiratssitzung 

am 21. Juli 2022 in Katzenelnbogen um 14.30 Uhr
13.Sonstiges



zu TOP 1 bis 2

Der Vorsitzende Herr Peter Lock begrüßte die anwesenden Mitglieder,  sowie 
unseren Gast und eröffnete um 14.30 Uhr die Sitzung. Herr Lock verlas die 
Tagesordnung und entschuldigte die nicht anwesenden Mitglieder und stellte die 
Beschlussfähigkeit fest.

Die Einladung war fristgerecht per E-Mail sowie durch Veröffentlichung im 
Mitteilungsblatt und in der Tageszeitung erfolgt.
Die Tagesordnung wurde von den Mitgliedern einstimmig angenommen.  Das 
Protokoll der vorangegangenen Sitzung  lag den Mitgliedern bereits vor und wurde  
ebenso einstimmig angenommen.
Auf einen nichtöffentlichen Teil der Sitzung wurde mangels Bedarf einstimmig 
verzichtet.

Zu TOP 3

Herr Peter Lock las die eingegangen Mitteilungen und Anfrage von Frau Beatrix 
Zimmermann,  bezüglich, Hilfe für pflegebedürftige Angehörige vor. 
Frau Zimmermann wird eine Liste mit betreffenden Anlaufstellen zugesandt 
um Ihre Anfrage zu beantworten.

TOP 4

Frau Gabriele Schönweitz, gab eine kurze Einführung in die z. Zt. Laufenden
Projekte. Sie teilte den  Seniorenbeirats-Mitgliedern mit, dass das Cafe-Zeitlos
dringend ehrenamtliche Helfer sucht. 

Weiterhin wies sie daraufhin, dass in den Alten- und Pflegeheimen aufgrund
der Corona-Krise noch keine Normalität eingekehrt ist. Für die Heimbewohner 
stellt sich der Besuch von Familienangehörigen immer noch schwierig dar, obwohl
die Einsamkeit von unseren älteren Mitbürgerinnen und Mitbürgern sich sehr 
negativ auf deren Gesundheitszustand auswirkt.
Es müssen dringend entsprechende Änderungen vorgenommen werden.

TOP 5

Als Vorsitzender des Vereins Freunde und Förderer des Seniorenbüros 
„ Die Brücke“ e.V.  stellte Herr Jürgen Ruthard, die in nächster Zeit
geplanten Fahrten vor. Für einige Fahrten sind noch Plätze frei.
Intressenten können sich mit  Herrn Jürgen Ruthard unter der 
Ruf-Nr.: 06486-903277 oder 015156110311 in Verbindung setzen.

TOP 6

Herr Peter Lock gab bekannt, dass neue Patientenverfügungen und Vollmachten 
von den Maltesern erhältlich sind. Es wurde daraufhin gewiesen, dass es notwendig
ist, im Falle dass bereits eine Patientenverfügung und eine Vollmacht vorliegt, diese
einmal jährlich mit aktuellem Datum und Unterschrift zu versehen, damit sie als



aktualisiert angesehen werden kann.
Am 23. November 2022 wird eine diesbezügliche Veranstaltung stattfinden. 
Genaueres wird rechtzeitig bekannt gegeben.
TOP 7

Die neue Adresse der Landesseniorenvertretung lautet:
Landesseniorenvertretung Werner-von-Braun-Str. 9, 55129 Mainz

TOP 8 

Da Herr Marcel Willig nicht erschienen ist, konnte dieser TOP 8 nicht besprochen 
werden.

TOP 9

Zu Fragen von zukünftigen Veranstaltungen des Seniorenbeirates werden die 
Mitglieder Vorschläge erarbeiten und diese werden dann rechtzeitig besprochen 
und geplant.

TOP 10 

Frau Ulrike Fuhr wurde von den Mitgliedern des Seniorenbeirates beauftragt, sich 
mit Herrn Kahl von der Verbandsgemeinde Aar-Einrich in Verbindung zu setzen, mit 
dem Ziel unsere Hompage zu aktualisieren und zukünftig optimaler zu gestalten.
Frau Fuhr wird in der nächsten Seniorenbeiratssitzung über die Maßnahme 
berichten.

TOP 11

Herr Peter Lock begrüsste unseren Gast, die Repäsentin  der Firma Brinkmann.
Anschließend wurden die Vermittlungstätigkeiten der Firma Brinkmann bezüglich 
der Vermittlung von Pflegekräften, vorgestellt.

Es war interessant zu erfahren, wie sich so ein Tagesablauf bezw. die Pflegetätigkeit
der vermittelnden Pflegekräften darstellt. Wie sich die Preise ergeben und auch
über die unterschiedlichen, sprachlichen Fähigkeiten der Pflegekräfte etwas zu 
erfahren.
Zum Schluss dankte Herr Peter Lock unserem Gast für den interessanten Vortrag!

TOP 12

Die nächste Seniorenbeiratssitzung wird auf den 21. Juli 2022 um 14.30 Uhr in 
Katzenelnbogen festgesetzt.

TOP 13

Unter dem Punkt Verschiedenes stellte Frau Gabriele Kremer die Frage, ob 
zukünftig nicht mehr Seniorenbeiratssitzungen in dem Format einer Zoom-
Veranstaltung stattfinden könne. Viele Mitglieder des Seniorenbeirates haben 
aufgrund der Corona-Ansteckungsgefahr noch Angst an den Präsent-Sitzungen 
teilzunehmen.
In der Diskussion wurde auch erörtert, dass eine Präsent-Sitzung sinnvoll ist, damit 



die Mitglieder den Kontakt zu einander nicht verlieren.
Frau Schönweitz teilte mit, dass auch über das Netzwerk Demenz, das Equipment 
für eine solche Zoom-Veranstaltung für den Seniorenbeirat nutzbar sei, da der 
Seniorenbeirat Mitglied des Netzwerkes Demenz ist.

Diese Möglichkeit wurde allgemein als sehr piositiv betrachtet, da die Entwicklung 
der Corona-Pandemie nicht vorhersehbar ist.

Herr Lock teile anschließend den Mitgliedern mit, dass auf das Schreiben an die 
einzelnen Stadt- und Ortsbürgermeister der Verbandsgemeinde Aar-Einrich 
bezüglich der „ Kümmerer“ in der Stadt und den Ortsgemeinden“ vom 20. Oktober 
2021 noch keine Antwort eingegangen ist.

Diese Punkt wird auf die nächste Seniorenbeiratssitzung am 21. Juli 2022 
vorgetragen. Auch die Anfrage von Frau Kremer bezüglich Sterbehilfe wird auf die 
nächste Seniorenbeiratsbeiratssitzung vorgetragen. 

Nachdem keine weiteren Anfragen vorlagen, bedankte sich Herr Peter Lock bei allen
anwesenden Mitgliedern für die Teilnahme und schloss um 17.00 Uhr die Sitzung.

Hahnstätten den 19. Mai 2022

        


